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Η ηρωική αντίσταση του αρμενικού Ναγκόρνο – 
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Αντιμέτωπος με την ομάδας Καραμπάχ Αγντάμ θα βρεθεί απόψε το βράδυ στις 8 
μ.μ  στο ΓΣΠο ΑΠΟΕΛ.  Η συγκεκριμένη ποδοσφαιρική ομάδα  αγωνίζεται σε 
πρωτάθλημα του Αζερμπαϊτζάν, ωστόσο το όνομα της συνδέεται με την πολύπαθη 
αρμενική περιοχή Ναγκόρνο –Καραμπάχ όπου οι Αρμένιοι αντιστέκονται ενάντια 
στην τουρκική καταπίσεη.
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Ιστορικό

Η Δημοκρατία του Αρτσάχ ή κοινώς γνωστή με το προηγούμενο όνομα Δημοκρατία 
του Ναγκόρνο-Καραμπάχ (1991 – 2017), είναι μια μονομερώς ανακηρυγμένη, μη 
αναγνωρισμένη δημοκρατία στο Νότιο Καύκασο. Ο ΟΗΕ θεωρεί την περιοχή ως 
μέρος του Αζερμπαϊτζάν, αλλά είναι υπό τον έλεγχο των Αρμενίων αυτονομιστών. 
Η περιοχή, με αρμενικό κατά βάση πληθυσμό, διεκδικήθηκε τόσο από την Λαϊκή 
Δημοκρατία του Αζερμπαϊτζάν, όσο και από την Πρώτη Δημοκρατία της Αρμενίας, 
όταν οι δύο χώρες απέκτησαν την ανεξαρτησία τους το 1918, μετά την πτώση της 
Ρωσικής Αυτοκρατορίας. Κατά τα χρόνια της Σοβιετικής Ένωσης, το 1923, 
ιδρύθηκε η αυτόνομη περιοχή του Ναγκόρνο-Καραμπάχ εντός της Σοβιετικής 
Σοσιαλιστικής Δημοκρατίας του Αζερμπαϊτζάν. Με την διάλυση της Σοβιετικής 
Ένωσης το 1991, η περιοχή υπήρξε το κέντρο μιας νέας διαμάχης ανάμεσα στην 
Αρμενία και το Αζερμπαϊτζάν.

Το 1991, ένα δημοψήφισμα πραγματοποιήθηκε στην περιοχή του Ναγκόρνο – 
Καραμπάχ και την γειτονική επαρχία Shahumian και οδήγησε στην διακήρυξη της 
ανεξαρτησίας. Οι μεγάλης κλίμακας εθνοτικές συγκρούσεις οδήγησαν στον 
Πόλεμο του Ναγκόρνο – Καραμπάχ στο διάστημα 1991-1994, που τελείωσε με 
κατάπαυση του πυρός και διαμόρφωσε τα σύνορα που υπάρχουν μέχρι και σήμερα. 
Η χώρα είναι ορεινή, ο πληθυσμός είναι κυρίως Χριστιανικός και στενά 
συνδεδεμένος με την Αρμενική Αποστολική Εκκλησία



Η αναζωπύρωση του 2016

Η αιφνίδια αντεπίθεση που εξαπέλυσε ο αζερικός στρατός το 2016 εναντίον 
αρμενικών θέσεων στην περιοχή, ανακαταλαμβάνοντας κάποια χωριά του 
Αζερμπαϊτζάν, τα οποία είχαν περιέλθει σε αρμενικό έλεγχο στις αρχές της 
δεκαετίας του 1990, είχε ως αποτέλεσμα να στραφεί η διεθνής κοινή γνώμη στις 
εξελίξεις στον Καύκασο. Η ανάφλεξη της σύγκρουσης στο Ναγκόρνο-Καραμπάχ, 
στις αρχές Απριλίου του 2016, ήταν επόμενο να κινητοποιήσει τους τουρκο-
αζερικούς μηχανισμούς συνεργασίας. Ο τούρκος Πρόεδρος παρέσχε όλη την 
απαραίτητη διπλωματική υποστήριξη στον Αζέρο ομόλογό του Ιλχάμ Αλίεβ. 
Συγκεκριμένα, ο Ερντογάν δεν δίστασε να κατηγορήσει ακόμη και την Ρωσία για 
ανάμειξη στα θέματα του Καυκάσου.

Οι τουρκο-αρμενικές σχέσεις είχαν ενδιαφέρον, πέραν του ζητήματος του 
Ναγκόρνο-Καραμπάχ, και λόγω της γενοκτονίας των Αρμενίων, την οποία το 
τουρκικό κράτος αρνείται να αναγνωρίσει.

Ανακοίνωση της Αρμενικής Εθνικής Επιτροπής Κύπρου

Επ’ ευκαιρίας του ποδοσφαιρικού αγώνα ΑΠΟΕΛ-Καραμπάχ Αγντάμ του 
Αζερμπαϊτζάν η Αρμενική  Εθνική Επιτροπή  Κύπρου  εξέδωσε την ακόλουθη 
ανακοίνωση  όσον αφορά την ονομασία και την ιστορία που συνδέεται με την 
ομάδα αυτή.



Ιστορικά, το Καραμπάχ είναι Αρμένικη περιοχή, που το 1923 ουσιαστικά 
παραδόθηκε από τις Σοβιετικές αρχές στην Σοβιετική Δημοκρατία του 
Αζερμπαϊτζάν, και που ανεξαρτητοποιήθηκε το 1991 μετά την διάλυση της 
Σοβιετικής Ένωσης όταν με δημοψήφισμα η Εθνοσυνέλευση της Δημοκρατίας του 
Ναγκόρνο-Καραμπάχ ψήφισε υπέρ της ένωσης της περιοχής με την Αρμενία, ενώ 
πραγματοποιήθηκε δημοψήφισμα βάσει του οποίου οι ψηφοφόροι τάχτηκαν υπέρ 
της ανεξαρτησίας της περιοχής.

Το ζήτημα για την ενοποίηση με την Αρμενία ξεκίνησε το 1988 με ένα  ειρηνικό 
τρόπο. Ωστόσο, η απάντηση των Αζέρων ήταν οι σφαγές στο Σουμγκάϊτ το 1988 
και η προσφυγοποίηση 250,000 Αρμενίων που ζούσαν στο Μπακού του 
Αζερμπαϊτζάν και συνεχίστηκε με την ανάληψη ολοκληρωτικής στρατιωτικής 
επίθεσης και εισβολής κατά του Αρμενικού πληθυσμού του, που συνιστούσε το 95% 
του πληθυσμού του Καραμπάχ, με την συμβολή 350 Τούρκων  αξιωματικών, 
Τσετσένων και Αφγανών μαχητών και άλλων μισθοφόρων.

Παρά την αριθμητική ισχύ των τελευταίων σε όλα τα μέτωπα, και μια άνιση 
στρατιωτική αναμέτρηση, οι Αρμένιοι του Καραμπάχ κέρδισαν τον πόλεμο και 
απελευθέρωσαν την πατρίδα τους από τον αζερικό ζυγό, βάζοντας ένα φραγμό 
στις παντουρκικές ορέξεις των Αζέρων και Τούρκων.

Παρά τις συνεχείς παραβιάσεις της εκεχειρίας από τους Αζέρους, ο πληθυσμός 
της απελευθερωμένης Δημοκρατίας του Ναγκόρνο Καραμπάχ ζει ειρηνικά εδώ και 
25 χρόνια.

Δεν έχουμε σκοπό να πολιτικοποιήσουμε ένα αθλητικό γεγονός, αλλά θα θέλαμε, 
επ’ ευκαιρίας αυτής της αναμέτρησης, να δώσουμε μια επεξήγηση του ονόματος 
της ομάδας και των πρόσφατων ιστορικών γεγονότων που συνδέονται με αυτήν.

 


